
                                                     PROTOKÓŁ Nr  28/12
             z posiedzenia Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

             Rady Miejskiej w Byczynie 
                    odbytego w dniu 29.01.2013 roku

                ( w godz. 8 00 –    8 30  ).

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 
załącznik  do  niniejszego  protokołu  oraz  Z-ca  Burmistrza,  Sekretarz  Gminy. 
Skarbnik Gminy, Z-ca Skarbnika Gminy.                

Ad.1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Pan Jan Romańczyk, witając 
przybyłych  Radnych  oraz  przedstawicieli  Urzędu,  po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności 
stwierdził  (  udział  wziął  5  osobowy skład  ),  że  komisja  może  podejmować  prawomocne 
opinie i ustalenia.

Ad.2.  Przyjęcie porządku obrad:

Przewodniczący  Komisji  przedstawił  zebranym  porządek  obrad  i  zapytał 
o  propozycję   zmian.  Nikt  nie  zaproponował  zmian.  Następnie  Przewodniczący  Komisji 
przystąpił do przegłosowania porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty przez Radnych 
jednogłośnie  ( 5 głosów „ za „ ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

           a) rozpatrzenia skargi Pana Wiesława Zimocha na sołtysa wsi Roszkowice ( druk    
                nr 248 ),
           b) przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Śląska Opolskiego ( druk nr 249 ),
           c) zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 2012-2025
              ( druk nr 250 ),
           d ) zmian w budżecie gminy na 2013 rok. ( druk nr  251),
           e)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 252 ),
           f)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 253 ),
           g) szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Byczyna
               ( druk nr  254),
           h) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Byczyna
                na lata 2013 – 2017. ( druk nr 255 ),
            i) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
               ustalenia stawki tej opłaty ( druk nr 256 ), 
           j) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
               składanej przez właściciela nieruchomości ( druk nr  257),
           k) określenia terminu , częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie 
               odpadami komunalnymi ( druk nr 258 ),  



            l) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 
               komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów  
               w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
               odpadami komunalnymi ( druk nr  259 ).  
      4.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      5.  Zakończenie posiedzenia.

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

W dalszym ciągu obrad przystąpiono do opiniowania projektów uchwał sprawdzonych pod 
względem  formalno  –  prawnym  przez  radcę  prawnego  urzędu  oraz  zawierających 
szczegółowe uzasadnienie:

a) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Wiesława Zimocha na sołtysa wsi 
Roszkowice ( druk  nr 248 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów„ za ” ) zaopiniowany 
przez Komisję.

b) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Śląska Opolskiego 
(  druk nr 249 ),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5 głosów„ za ” )  zaopiniowany przez 
Komisję.

c)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Skarbnik  Gminy  poprosiła 
o  naniesienie  zmian  w  przedmiotowym  projekcie  uchwały,  jak  również  w  następnym 
projekcie  uchwały.  Przedmiotowe  zmiany  podyktowane  są  ponownym  uruchomieniem 
Byczyńskiego Inkubatora Gospodarczego. Wartość przedmiotowego przedsięwzięcia wynosić 
będzie ponad 2 mln.  zł,  z czego w 2013r. będzie wydatkowana kwota 885 tys.zł.  Z kolei 
Radny – Adam Radom stwierdził,  że  na dzisiejszym posiedzeniu  nie  ma  sensu omawiać 
przedmiotowych zmian, ponieważ za dwa dni będzie posiedzenie Wysokiej Rady i Skarbnik 
Gminy  przedstawi  ostateczną  wersję  planowanych  zmian.  Skarbnik  Gminy  przystała  na 
powyższą  propozycję.  Następnie  Radny  –  Adam  Radom  zadał  pytanie,  jaki  będzie  stan 
zatrudnienia w omawianym inkubatorze. Z-ca Burmistrza odpowiedziała, że planowane jest 
zatrudnienie czterech osób, w chwili obecnej ogłoszony jest nabór na omawiane stanowiska. 
Zatrudnienie w/w osób nastąpi z dniem 01.02.2013r. Następnie Radny – Leszek Śnieżek zadał 
pytanie,  dlaczego  w WPF-ie  nie  widać  realizacji  drogi  w Dobiercicach.  Skarbnik  Gminy 
odpowiedziała, że wcześniej wykazywane były tylko środki na wykonanie dok. technicznej. 
Z kolei na realizację w/w drogi nie ma zabezpieczonych środków. Z kolei Radny – Adam 
Radom stwierdził, że jego poprzednik ma rację odnośnie omawianego zagadnienia, ponieważ 
omawiane zadanie winno być stale wykazywane w WPF-ie, bez względu na to, czy środki na 
dane zadanie są, czy ich nie ma. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Byczyna na 
lata  2011 – 2025 (   druk nr  250),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5  głosów „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

d)  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. ( druk nr   251), został 
jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.



e) Projekt  uchwały w sprawie udzielenia  pomocy finansowej  dla  Powiatu Kluczborskiego 
( druk nr 252 ) , został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

f)  Projekt uchwały w sprawie udzielenia  pomocy finansowej  dla  Powiatu  Kluczborskiego 
( druk nr 253 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

g)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Radny  –Leszek  Śnieżek  zadał 
pytanie, czy przed świetlicami wiejskimi będą również usytuowane pojemniki na śmieci. 
Z-ca Burmistrza odpowiedziała ,że tak, ale na innych zasadach.

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy  Byczyna  (  druk  nr   254),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5  głosów  „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.
                                                                                                                                                    h
)  Projekt  uchwały  w  sprawie  wieloletniego  programu  gospodarowania  mieszkaniowym 
zasobem Gminy Byczyna na lata 2013-2017 ( druk nr 255 ), został jednogłośnie pozytywnie 
( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

i)  Przed zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały Radny – Adam Radom zadał 
pytanie, czy aby stawki na wywóz śmieci nie są za wysokie. I tak np. w Opolu przyjęto stawki 
w następujących wysokościach 13 i 20 zł. Kontynuując wypowiedz Radny – Adam Radom 
stwierdził, że stawki śmieciowe winne kształtować się na poziomie 10 i 19 zł. Z kolei Radny 
– Leszek Śnieżek stwierdził,  że dla równego rachunku winne być na poziomie 10 i 20 zł. 
Następnie  Radny –Leszek Śnieżek zadał pytanie, czy planowane będą kontrole z urzędu dot. 
liczby mieszkańców w danym  gospodarstwie  domowym.  W odpowiedzi  Z-ca  Burmistrza 
odpowiedziała,  że tak,  na pewno takie  kontrole będą przeprowadzane.  Następnie Radna –
Małgorzata  Wiśniewska  stwierdziła,  że  mieszkańcy  winni  znać  konsekwencje  podawania 
fałszywych  danych  w  w/w  deklaracjach.  Sekretarz  Gminy  odpowiedział,  że  takowe 
konsekwencje są, a mieszkańcy naszej gminy dobrze je znają. Na koniec  Przewodniczący 
Komisji  zgłosił  wniosek  formalny  w  sprawie  obniżenia  stawki  podatku  śmieciowego, 
w  przypadku  śmieci  nie  segregowanych  z  kwoty  25  zł  na  kwotę  20  zł.  Następnie 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przedmiotowy wniosek. Wniosek formalny 
w sprawie obniżenia stawki podatku śmieciowego w przypadku śmieci nie segregowanych 
z kwoty 25 zł na kwotę 20 zł, został zwykłą większością głosów pozytywnie ( 4 głosy „ za ”, 
1 głos „ wstrzymujący się „ ) zaopiniowany przez Komisję. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia  opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty ( druk nr 256 ), został jednogłośnie pozytywnie 
( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

j)  Projekt  uchwały  w  sprawie  wzoru  deklaracji  o  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie 
odpadami komunalnymi  składanej  przez właściciela nieruchomości  ( druk nr  257), został 
jednogłośnie pozytywnie ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.



k) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Z-ca Burmistrza zakomunikowała 
zebranym,  że  zmieniona  została  zasada  uiszczania  opłat  za  tzw.  podatek  śmieciowy. 
Mianowicie, będzie płacony z dołu w skali 1 miesiąca. 

Projekt uchwały w sprawie określenia terminu ,  częstotliwości  i  trybu uiszczania  opłat  za 
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  (  druk nr  258 ),  został  jednogłośnie  pozytywnie 
( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

l) Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania  odpadów komunalnych  od  właścicieli  nieruchomości  i  zagospodarowania  tych 
odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi ( druk nr  259 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 5 głosów „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.

Ad.4 Wolne wnioski-sprawy bieżące.

Na wstępie głos zabrał Sekretarz Gminy i zakomunikował zebranym, że najprawdopodobniej 
będzie  jeszcze  przedłożony  dodatkowy  projekt  uchwały  na  posiedzenie  Wysokiej  Rady. 
Omawiany projekt uchwały był  już wcześniej  omawiany i  przegłosowany na grudniowym 
posiedzeniu  Wysokiej  Rady.  Problem  z  w/w  projektem  uchwały  polega  na  tym  ,  czy 
omawiana  uchwała  winna  być  publikowana  w  Dzienniku  Urzędowym  Województwa 
Opolskiego, czy nie ale do posiedzenia Wysokiej Rady sprawa na pewno się wyjaśni. 

Ad. 6. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział, 
po czym zamknął posiedzenie.

                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                      Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

Protokołował:
Marek Rychlicki
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu;
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